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LUKIJOILLEMME.
Bucharinin artikkelit, joita 

olemme julkasseet jatkuvana, 
keskeytetään siihen saakka kun 
johtokunta on kokoontunut. - 
Toimitus omasta puolestaan on 
sitä mieltä, että nämä artikkelit 
kannattaisi painattaa erityisenä 
kirjana. Emme kaikessa voi yh­
tyä kirjottajan mielipiteisiin, 
mutta siitä huolimatta, artikke­
lisarja on siksi arvokas, että se 
välttämättä pitäisi saada kirjan 
muodossa ulos.

JOKO JÄRKI VO ITTAA.
Viime talvi on ollut mustin 

talvi mitä Amerikassa on mil­
loinkaan nähty, mikäli vallassa- 
olijain kanssa eri mieltä olevien 
ahdisteleminen on kysymykses­
sä. Eipä ole ollut juuri väliä, 
mihin järjestöön henkilö on 
kuulunut, jos hän vaan on val- 
lassaolijain tekoja arvostellut, 
vankilaan ja karkotuksen alai­
seksi hänet on määrätty. Van­
gitsemisia on toimitettu tuhan­
sittain ja, kuten nyt on jo vi­
rallisestikin todettu, useimmas­
sa tapauksessa ilman että hen­
kilöt olisivat olleet pienimmäs­
säkään määrin syyllisiä siihen 
mistä heitä on syytetty. Nyt 
monta kuukautta kestäneen van­
keuden jälkeen heitä vapaute­
taan, esimerkiksi “kommuniste­
ja” sadottain, kun on “huomat­
tu” ettei useat heistä edes tien­
neet mitä koko puolue tarkotti 
ja toisia sentähden etteivät ol­
leet edes yhtyneetkään koko 
järjestöön. Joku vihamies vaan 
teki ilmiannon ja niin oli reissu 
valmiina.

Mutta kaikella on rajansa. 
Amerikan porvariston järkeväm 
pi aines näyttää vihdoinkin he­
räävän käsittämään ettei tuollai­
sella menettelyllä saavuteta toi­
vottua tarkotusta; ettei sillä 
voida kukistaa työväenliikettä, 
eipä edes kommunismiakaan ja 
muita radikaalisia järjestöjä 
tehdä sillä olemattomaksi jota 
on tarkotettu. Pikemmin käy 
päinvastoin. Vainotut saavat 
kanattajia ja vaikka heidän jär­
jestönsä hävitetäänkin, jää «mie­
lipide itämään.

Nyt on juuri vietetty Vappua 
yli Amerikan entiseen tapaan 
sa. Kaikki sosialistiset ja ne 
radikaaliset järjestöt, mitä on 
toiminassa. ovat ottaneet osaa 
näihin juhliin ja mistään ei ole 
kuulunut että olisi tehty sillä 
tavoin kuin meneteltiin esimer­
kiksi viime Vappuna, vuosi ta­
kaperin. ’ Joitakin pikkukahna- 
uksia on voinut siellä täällä ol­
la, mutta mitään sellaisia mete- 
leitä ei ole ilmennyt kuin ilme­
ni viime vuonna. Mistä tämä 
johtuu? Siitäkö että sosialis­
tit ja muut olisivat tänä Vappu­
na olleet jotakin toista — lam- 
masmaisempia — kuin viime 
vuonna? Ei ollenkaan. Joka 
paikassa on pidetty samallaisia 
kokouksia ja kulkueita kuin en­
nenkin. Puheet ovat olleet sa- 

l^mansuuntaisia, mutta viran - 
maisten puolelta e i . ole tehty 
yökkäyksiä ja siitä' johtuu rau­

hallisuus. Mistä johtuu viran­
omaisten maltillinen menettely 
tämän Vapun ajalla, sitä me 
emme osaa muuten selvittää 
kuin siten että porvaristo itse 
alkaa huomata provoseeraust^k- 
tiikkansa hyödyttömyyden, jo­
pa vahingollisuudenkin.

mättömästi kadulle ryntäävän 
kansan väkivaltainen teko.

Olisi joutavaa ja sokeata kiel­
tää, ettei tilanne useimmissa Eu 
ropan maissa olisi vallankumo­
uksellinen. Tilanne on epäile­
mättä vallankumouksellinen. 
Mutta vallankumouksellinen 
tahto ja toiminta ei noudata en­
nakolta tarkasti piirustettua 
kaavaa. Etukäteen saattaa näh­
dä vain vallankumouksellisten 
vastakohtien yleisen kulkusuun­
nan, mutta ei lopullisen ratkai­
sun muotoa. •

Erinäisten Europan maiden 
suurkapitalismin edustajat voi­
sivat sentapaisilla teoilla kuin 
Saksan junkkerien äskeinen te­
ko, sytyttää yhtäkkisen, kaduil­
le ryntäävän kansan vallanku­
mouksellisen kapinan. Ja jos 
jossakin Europan maassa tapah­
tuisi se, mikä meillä tapahtui 
Albanyssa, niin väkivaltainen 
vallankumous riehahtaisi heti 
hillittömänä.

Mutta Europan maiden por­
varilliset valtiaat ovat viimeai­
koina yrittäneet, mikäli heidän 
vallassaan on, lieventää tilan­
netta. Englannin hallituksen 
uusi suunta”, ainakin suunsoit- 
osuunta, minkä mukaan suhtei­

na Neuvosto-Venäjän kanssa pi­
täisi kehittää ja Versaillesin so­
pimus erinäisissä kohdissaan 
muuttaa ym. ja Italian hallituk­
sen politiikka, joka juuri vähää 
ennen köyhälistön mielenoso- 
tusjuhlaa, lähetti laivojaan Neu­
vosto-Venäjälle “ystävällisessä 
tarkotuksessa”, sekä ranskalai­
sen “tiikerihallituksen” kukis­
tuminen ym. pienemmät ja suu­
remmat tilanteen lievennyslu- 
paukset ja todellisessa elämässä­
kin “tuntuvat” tilanteen huo­
jentumiset, vaikuttivat, kuten 
luonnollista työläisluokkaan.

Kaduille ryntäävän kansan vä­
kivaltainen vallankumous syttyy 
aina siellä, missä hallitseva luok 
ka ja hallitus ryhtyy erinäisiin 
syvästi suututtaviin, kansan oi-

toiminnasta. Kun Victor Ber- seen. Debs ja Ben Hanford ni-
V  +  a  ______1________ 1 ! ______iger v. 1896 oli sosialististen e 

dustajien johtajana Peoples Par 
tyn (populistien) konventsio 
nissa, suoritti hän ankaran tais 
telun Eugene V. Debsin nimi­
tyksen puolesta yli miljoonan 
ääntä saaneen Peoples Partyn 
presidentinehdokkaaksi. Yritys 
kuitenkin epäonnistui, Bryan 
vallotti Peoples Partyn ja Debs 
oli Bryanin vaalipuhujana sinä 
vuonna.

Sillä välin oli suuri American 
Railway Union hävinnyt mel­
kein olemattomiin. Sen suorit­
tama loistava taistelu oli enää 
vain menneisyyden muisto ja 
tulevaisuuden innostuttajana. 
mutta Debs järjesti mitä siitit 
oli jälellä sosialistiseksi järjes­
töksi nimellä The Social De 
mocracy of America.

Samoihin aikoihin Julius A. 
Wayland, Appeal to Reasonin 
perustaja, oli järjestänyt useita 
kommunistisia yhdyskuntia. — 
Hän yhdisti nämä yhteen ja pe 
rusti järjestön, joka tunnettiin 
nimellä “The Brotherhood of 
the Co-operative Common­
wealth”. Kesäkuun 18 p:nä, 
1897, nämä kaksi järjestöä yh 
distettiin nimellä “The Social 
Democracy of America”.

Samoihin aikoihin raatelivat 
erimielisyydet vanhaa Socialist 
Labor Partya. Kokonaisia S. 
L. P:n alueita liittyi joukkona 
sosialidemokraattiseen liittoon. 
Uusi puolue saavutti loistavia 
voittoja paikallisvaaleissa Mas­
sachusettsissa ja Wisconsinissa.

Mutta samoihin aikoihin oli 
Waylandin ja hänen mukanaan 
puolueeseen saapuneet ainekset 
vallannut fantastinen ajatus so­
sialistisen siirtolan perustami­
sesta johonkin länsivaltioon val­
tion valtaamiseksi sosialismille. 
Debs ja Berger seuralaisineen 
vastustivat tätä utopistista unel­
maa, ja sosialidemokraattisen 
liiton konventsionissa kesäkuun

keuksien loukkauksiin. Nämä ? P :”a, *898, syntyi hajaannus, 
loukkaukset sytyttävät tulen, edustajaa suosien siirtola- 
mikä upottaa liekkeihinsä kai aia*usta «a 27 k ävtän n n l1 i«*a
ken sen mitä pidetään vääränä, 
vanhentuneena ja vahingollise­
na.

ajatusta ja 37 käytännöllistä 
valtiollista taistelua. - Nämä 37 
edustajaa erosivat ja perustivat 
ja järjestivät puolueen nimellä

Mutta muutoin ei vielä ole oi- K °Cia Democratic Party of A- 
lenkaan osotettu, ettei länsieu- menca’ kun taas The Social De- 
ropalainen kapitalistisen järjes-i m?,cra.c^. kätosi näyttämöltä, 
telmän häviäminen kulkisi use-l ^0Cla lst Labor Party säilytti 
ampien edistykselle myönteis- eheytensä vuoden 1899 kesään 
ten otteitten kautta, jossa uusi Jaakka’J olloin syntyi ratkaiseva 
valtaan nouseva luokka ei jou- hajQaminen’ enemrnistön poistu- 
tuisi hyökkäävään väkivaltaan, 1 e ŝ a . puolueesta,, samalla kun 
vaan paremminkin puolustavien 1 Pien.1 vähemmistö jäi uskolli- 
voimakeinojen käyttämiseen. seksi Daniel de Leonille ja hä- 
Monet tutkijat pitävät tätä mah- ?en .ohjelmalleen. Daniel de 
dollisena, myöskin Marx. ^,e°n!a vastustava S. L. P:n

Näin siis ne, jotka piirusta-) konventsionin Roc-
vat vallankumouksen kuvioita ."esterissä,. N. Y., tammikuulla, 
ja kaavoja, määräilevät melkein Ja nj mitti califormalaisen
kellonlyömälle tämän tapahtu- Harrimanin presidentineh- 
man, aivan varmasti erehtyvät Z . , I<alaksx. â ^iax Hayesin, 
lukuisissa yksityiskohdissa, pal-, .IeYe!a??1 sta’- ° ” varaPresiden- 
jon mahdollista itse tapahtuman ^ehdokkaaksi. Ymmärrettiin 
muodonkin suhteen. — Raiv : kuitenkin, että nimitykset oli-

-------- — -------------- ' : vat vain tilapäisesti tehdyt.
I* <• I Suuri enemmistö tahtoi yhtyä 

n ie m a n  SOSiallStlpUOlll- Sosialidemokratiseen puoluee-
een historiikkia

den puolesta.

mitettun puolueen lipunkanta­
jiksi.

Vuonna 1908 puolueen kon­
ventsioni pidettiin uudelleen 
Chicagossa. Neljäs konventsio- 
ni, tunnettu nimellä Sosialisti- 
puolueen Kansalliskongressi, pi­
dettiin Masonic Temple raken­
nuksessa, Chicagossa, toukok, 5 
p:nä, 1910. Tässä kokouksessa 
hyväksyttiin muiden ohjelmain 
ohella maanviljelijäin ohjelma.

Vuoden 191a konventsioni 
pidettiin Tomlinson haalissa, 
Indianapolisissa, toukok. 5 p:nä. 
Suurena kysymyksenä täällä oli 
jälleen unio-kysymys. Kysy­
mykset tarmokkaammasta työ- 
väenohjelmasta, I. W. W. liiton 
tunnustamisesta tai hylkäämi­
sestä ja sabotaasi-kysymys oli­
vat vilkkaan keskustelun aihee­
na. Tässä konventsionissa esi­
tettiin kuuluisa sabotage-pykä- 
lä perustuslakiin. Wm. D. Hay­
wood johti sabotage-voimia. Os­
car Ameringerin johtama komi 
myksestä, jossa kehotettiin kaik 
tea esitti mietintönsä uniokysy- 
kia työläisiä yhtymään työväen­
järjestöihin ja erikoisesti jär­
jestämään vielä järjestymättö­
miä työläisiä. Mietintö hyväk­
syttiin yksimielisesti. Debs ja 
Emil Seidel, Milwaukeesta, ni­
mitettiin ehdokkaiksi ja sinä 
vuonna saatiin lähes miljoonan 
ääntä.

Vuoden 1917 alkupuolella, 
cun oli selvää, että Yhdysvalto­
ja vedettiin sodan pyörteeseen, 
nousi Yhdysvaltain sosialistien 
ceskuudessa vankka vaatimus 
juoluekonventsionin pitämises­
tä ja että sotaan nähden ote­
taan samanlainen kanta kuin 
minkä Amerikan sosialistit toi­
voivat Europan sosialistien ot­
tavan sodan alussa. Sosialisti- 
juolue kokoontui ylimääräiseen 
konventsioniin Planters hotel­
issa, St. Louisissa, huhtik. 7 
>:nä, 1917, ja Morris Hillquit- 
in johdolla otettiin kanta, joka, 

jos sen olisivat ottanut Saksan 
sosialistipuolue v. 1914, olisi 
säästänyt miljoonia henkiä, bil­
joonia varoissa ja mailman so­
dan kärsimyksistä.

Puolueen seitsemäs konvent 
sioni, Chicagon ylimääräinen 
konventsioni, pidettiin Machi­
nists haalissa elok. 31 ptnä, 
1919. Useimmat sosialistit myön­
tävät, että tämän konventsionin 
menettely, vaikka se olikin e 
nemmän tai vähemmän kursai 
lematonta ja omavaltaista, pe­
lasti Amerikan sosialistisen liik­
keen tuhoutumasta, mutta tä 
män seikan on historia parem­
min ratkaiseva.

väähän on, että alussa ovat mitä 
suurimmat vaikeudet voitettavi­
na. Mutta vasta silloin, kun 
voittaa juuri suuret vaikeudet, 
tunteekin itsensä voittajaksi.

Vaikeata työtä olette suoritta­
massa, mutta ei epäkiitollista. 
Tuloksenne teitä kiittävät ja kor­
vaavat työnne.

Vaatikaa itsellenne apua ym­
päriltänne.

Tarpeen tullen antakaa myös­
kin apua ympärillenne.

Voimakkaaseen vastuksien 
voittamiseen toverit!

Sotahuutomme olkoon:
. Alueemme punottamaan!

—rsk—

Osastoista
Hanna, Wyo. Tilaisuudet oli­

vat verrattain hyvästi järjeste­
tyt. Osaston kokous oli yhtenä 
niistä illoista, jolloin organisee- 
raaja oli siellä. Paljon tulosri- 
kasta työtä saatiin tehdyksi. In­
nostusta luokkasivistyksen sy­
ventämiseen ja kiihotustyön te­
koon on tovereilla. Niinpä muo- 
dostettiinkin seura, jonka avulla 
tietoisuustasoa kohotetaan ja 
keskusteltiin keinoista valistus­
työn tehokkaaksi saamiseksi ym­
päristöön nähden.

Hannan osasto on, verrattuna 
toisiin vuoristovaltioiden osas­
toihin, erittäin kiitollisessa ase­
massa. Suomalainen asutus on 
sangen suuri ja sepä onkin vai­
kuttamassa osaston ripeään toi­
mintaan. Eipä sovi kieltää sitä­
kään, ettei osasto olisi kohdista­
nut työtänsä ympäristön mielipi­
teitten muokkaamiseen. Toivo­
misen varaa luonnollisesti on, 
varsinkin näin elinvoipaiselta o- 
sastolta, mutta senpä jäsenistö­
kin kyllä selvästi käsitti ja aset­
ti pyrkimykseksensä yhä tehok­
kaamman agitatsionin tekemi­
seen.

\  htenä illoista pidettiin puhu-

Nyt kun Amerikan Sosialis­
tipuolue parhaillaan pitää New 
Yorkissa kahdeksatta konvent-

Social Democratic Party piti 
nimityskonventsioninsa India­
napolisissa maalisk. 6 pnä, igpo.

sioniaan, lienee pieni katsaus Komitea, johon kuuluivat Har 
puolueen historiaan paikallaan, riman, Hayes ia Morris Hill-
William G. Feigenbaum kertoo: -----....................................

Tämä konventsioni, ensimäi-
nen Sosialistipuolueen nimi-
tyskonventsioni kahdeksassa si kiihkeästi yhtenäisyyttä ja 
vuodessa, on järjestyksessä kah pian nimitettiin Debs ja Harri- 
deksas, minkä sosialistipuolue; man ehdokkaiksi. Kaksi komi-

quit. suositti näiden kahden jär­
jestön yhdistämistä. Social De- 
mocratic Partyn jäsenistö halu-

on pitänyt sitten kun se perus­
tettiin heinäkuun 29 p:nä, 1901. 
Se on "puolueen neljäs nimitys- 
konventsioni.

teaa nimitettiin, yhdeksän hen­
keä kummassakin komiteassa, 
johtamaan vaalitaistelua kum- 

, , mankin järjestön nimessä, mut-
vuonna 1900, jolloin Eugene ta odotetut vaikeudet tulivat e- 

V. Debs oli ensi kerran presi-jteen ja nähtiin mahdottomaksi 
dentinehdokkaana. hän oli eh-; yhdistää molemmat ryhmät en- 
dokkaana ‘‘Social Democratic 1 nen vaaleja. Debs ja Harriman 
Partyn" listalla. Vuonna 1916 siitä huolimatta suorittivat on- 
Sosialistipuolue, hyväksyttyään

Aluejärjestö perustettu
\ uoristovaltioita käsittävä a- 

Iuejärjestön perustamiseen otet­
tiin alóte t. k. 5 p. Rock Springs- 
issä, Wyo.

Piirijärjestöjen poistamisen 
jälkeen ovatkin agitatsionialueet 
hyvin tärkeitä merkitykseltään. 
Ne voivat valvoa kiihotus- ja 
kasvatustyön tekoa paljon tehok­
kaammin kuin sitä voitaisiin teh­
dä suoraan järjestömme keskus­
viraston kautta. Samoin osasto- 
toiminnan seuraaminen on siten 
mahdollista.

ämä seikat käsittävätkin 
kaikki alueeseen kuuluvat osas­
tot. jorttenkan mielipiteistä jo on 
otettu selvää. Rock Springs’in, 
Keliansin ja Superiorin osastois­
ta tulisi, evästyksien mukaan, 
valittavaksi aluekomitea. Ensin-

mstuneen vaalitaistelun saaden 
100,000 ääntä.

Kun historiallinen “Unity”

kaaksi. Sitäpaitsi on ollut kol­
me ylimääräistä konventsionia, 

TOUKOKUUN MIELENOSO- j° ita ei kutsuttu koolle nimittä- 
TUS EUROPASSA. ¡mään puolueen ehdokkaita, vaan

Toukokuun ensi päivä Euro­
passa antoi jälleen huomautuk­
sen siitä, että vallankumous ei 
tule jonakin etukäteen määrät-

perustuslakimuutoksen presi-
dentinehdokkaiden nimittämi- _____ __ ...
sestä yleisäänestyksellä. nimitti j konventsioni kutsuttiin järjes- 
AHan B. Bensonin ja George Tykseen heinäkuun 29 pnä, 1901 
Kirkpatrickin presidentinehdok:oli edustajia saapunut puolueen 
kaaksi ja varapresidentin ehdok- kaikkien ryhmien puolesta, nel-

jä paikallista ja valtiojärjestöä- 
kin oli edustettuna, jotka eivät 
vielä ennen olleet kuuluneet mi- 

. hinkään kansallis järjestöön, ja
muodostamaan sosialistipuolu- olija aina Porto Ricosta asti
« "  . ohjelmaa ja viitottamlan edustajia. Tassit konventsionis- 
taktukkaa. sa hyväksyttiin nykyinen nimi

Eugene V. Debs lähetettiin — THE SOCIALIST PARTY
. .  ...... .. „  .. ... : vankilaan v. 1894 oikeuden hai- OF AMERICA. Victor Berve
tyni patvanä. Varma,,, loyty, vekstmisesta silloisen kuuluisan rin alotteesta asete« tn nuolu 
nnta .hm.,.a ka.k.ssa ma.ssa.l tnjunktsioni.jutun aikana, mikä een perustuslakiin pykälä va^ 
jotka merkitsivät kalenter.tnsa sukeusi American Ra.lway u tiojärjestöjen autonomiasta iol 
toukokuun ens.maisen pa.yan nlonin lakosta. Niinkuin Debs la pykälällä on ollwTuurt hvä 
tana vuotena s.k.t pa.vak». jo- sanoo: -Menin vankilaan union- ,y hajoamisten estämisessä o io ' 
na use.mpien Europan ma.den miehenä, mutta palasin sieltä lue järjestössä. eKan,,MssaPuO' 
,yola.se, menevä, kadu.lle teh I .„ ia , i , tin i-  Se oli Victor ToiÄen konventsioni ja ensi
däkseen lopputiliä kapitalisti-: Berger, joka kävi Debsin tvkö- 
sen järjestelmän kanssa. «r —j —nä Woodstockin vankilassa, vie- matnen nimityskonventsioni pi­

dettiin Brandes haalilla, Chica- 
jgessa, toukok. 5
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“VAPPU”  LOPPUI, MUTTA

“ VAPAUDEN SOIHTU”
ON NYT TILATTAVANA

Monet sadat, tai sanokaamme suorastaan tuhannet, työläi. 
set jotka tänä vuonna jäivät ilman <iVappu”-julkaisua, voi- 
vat korvata vahinkonsa tilaamalla heti Toverin konttorista 
Canadan suomalaisten kevätjulkaisun “VAPAUDEN SO1H- 
TU”. Katsokaa toisessa paikassa olevaa selostusta sen si­
sällöstä ja . lähettäkää HETI tilauksenne meille. Julkaisu 
maksaa 50c ja saavat asiamiehet .tavallisen asiamiespalR. 
kion. — Toverin konttori.

Tilatkaa!' Tutustukaa! Levittäkää!

SUOMEN TYÖVÄEN URHEILULEHTI
Työväen Urheiluliiton äänenkannattaja

on ainoa työväen ruum iillista sivistystä edistävä aikakauslehti Poh­
joismaissa. Toim ittajana m. m. etevä monipuolisuusurheilija ja en- 
nätysmie* ylioppilas V iljo  Kainulainen, Suomen kobniktotainen u r -  
heiiukuningas, tuom ari Eino Pekkala ja  voimistelua opettaja, lehtori 
V . Laherm a. Avustajina parhaat saatavissa olevat voimat. Kuvitus 
runsas ja moaipuolinen. Sisältää kirjo ituksia urheiluelämän eri aloit- 
ta. Ilmestyy Helsingissä kahdesti «kuussa 20^28  cm. kokoisen*, IS 
sivuisena ja  hyvälle paperille painettuna. Tilaushinta Amw*kaaa 
Smk. 24 :—  koko ja 12:—  puolelta vuodelta. Asiamiehille 20 pro­
sentin palkkio. —  Tervehtien

SUOMEN TYÖVÄEN URHEILULEHTI
E L Ä IN T A R H A T IE  1. H E L S IN K I, FINLAND.

jotoksien takia, ollaan ennakko­
luuloisia, esimerkiksi lännellä 
kiertävää organiseeraajaa koh­
taan, niin älkäämme antako nii-

f___  den häiritä, vaan toteuttakaam
jäin harjottelurenkaan harjotus- nie s’ta vanhaa sananlaskua, jo
kokous. Vilkas henki vallitsi ko 
kouksessa.

Suuremmille osastoille olisi 
kiitollisempaa järjestää eri illak­
si osaston kokous ja taas toisek­
si illaksi varsinainen neuvottelu­
kokous. Kun on paljo asioita 
käy yksi ilta riittämättömäksi. 
Tärkeätkin asiat on siten men­
tävä läpi häiritsevällä kiireellä.

Samoin olivat illat järjestettä­
vät jo ennen järjestäjän paikalle 
tuloa. Siten on tilaisuuksista 
helpompi ilmottaa etukäteen. Joi­
takin pienempiä muutoksia tie­
tenkin ollaan joskus pakotettuja 
tekemään, mutta ne eivät jaksa 
suurestikaan häiritä. Ilmottami- 
nen on tehtävä mahdollisimman 
hyvästi. Suuret matkakustan­
nukset voidaan osaksi täten juu­
ri korvata.

* * *
I ässä samalla on huomautet­

tava eräästä tärkeästä seikasta 
vielä:

Vaikkakin Toverissa näkyy 
jatkuvasti olevan kirjotuksia. jot­
ka pyrkivät leimaamaan jonkin­
laiseksi hätä varatyöksi organi- 
seeraajien työtä, niin näyttäytyy, 
kokemuksien kautta, että heidän 
työnsä on sangen kipeän tarpeen

ka kuuluu:
“Ensin miestä tutkitaan, en­

nenkuin hutkitaan.”
J overinkin eteen tehdään näis­

sä tilaisuuksissa tolorikasta työ­
tä ja näyttääpä sekin olevan san­
gen kipeän tarpeen vaatima.

Joskin, tunnustettavasti, on e- 
rimielisyyksiä olemassa, niin py­
sykäämme silti maltillisina ja äl­
käämme pyrkikö häiritsemään si­
tä työtä, mikä näyttäytyy järjes­
töllemme olevan niin suureksi 
hyödyksi.

Jos organiseeraajasta perus­
teellisempia tietoja haluaa, on 
niitä helppo saada niistä osas­
toista, jotka ovat organiseeraajan 
kanssa olleet työskentelemässä.

Puhetilaisuuksissa taas luon­
nollisesti on sekä oikeus, että 
velvollisuus arvostella ja oikoa 
puhujaa.

* * *
Rock Springs, Wyo. Osaston 

toiminta on suuresti kärsinyt 
suomalaisten paikkakunnalta 
poismuuton takia. Joitakin mui­
takin häiritseviä tekijöitä on ol­
lut vaikuttamassa. Esimerkiksi 
sellaisen yhdyssiteen, kuin val- 
tiojärjestön.» hajottaminen on 
häiritsevästi vaikuttanut kaikkiin

vaatima. Jos taas, samojen kir- Wyomingin osastoihin. Toivom-

me, että aluejärjestö jaksaisi ot­
taa valtiojärjestön paikan ja ko­
hottaisi osastot tästä vallitsevas­
ta lamaannustilasta.

Reliancen, Superiorin ja Fron- 
tierin osastoista voi sanoa samaa. 
Tietoisuustason kohottamisen 
tarpeellisuus kuitenkin käsitet­
tiin näillä paikoilla ja järjestet­
tiinkin sivistysseuroja toimimaan, 
broilerista ehkä ovat suomalai­
set pakotettuja muuttamaan ko 
konnan pois. Ainoat ty«»|)aikat, 
kaivokset, ovat täytymässä ve- 
dellä ja tekevät työskentelyn 
mahdottomaksi. Tietysti tove­
rit toisille paikoille muuttaes­
saan antautuvat luokkataiste­
lun hyväksi työskentelemään.

Diamondvilie, Wyo. Osasto' 
on kpjçpnaan kwllut. painat 
syyt kuin edellisilläkin.

Wyoming’istâ näyttää suoma­
lainen asutus vähenevän nopeas­
ti. Keväisin varsinkin muuttaa 
suomalaisia po is.------rsk—

Kaivaa ja kustannusyh­
tiön johtokunnalle

Ishpemingin s. s. osasto, lausuu 
ankaran protestin Raivaaja Kustan­
nus Yhtiön johtokunnalle sen Job- 
doeta kun se valitsi Moses Halliin 
Säkenien toim ittajaksi, vaikka suuri 
enemmistö Säkenien lukijakunnasta 
ei hyväksy Hahl’ln periaatteita.

Perusteluiksi:
Katsomme tuon Raivaajan Kustar-

M itä ‘VAPAU DEN  SOIHTU’ Sisältää
. . . • -¡-H- ¿-H- -J-P-P ,H_,

Kirjotuksista mainittakoon jo 
seuraa vat: T:ri Koljosen “Sai 
rashoidon

mainittu paikkakunta tulisi muo-i minen”, lienee ensimäinen mei- 
dostamaan alueen keskuksen, käläisissä julkaisuissa tästä mie- 
Nunpä osastosta valittiinkin ti- ’—’ ” ‘
lapdinen komitea, joka alkaa jär­
jestämään aluetta asianmukai­
seen kuntoon. Komiteaan lu­
pautuivat sellaiset henkilöt, -jot­
ka näyttivät selvästi käsittävän 
aluejärjestön tarpeellisuuden ja 
innolla antautuivat tehtäväänsä.
I Ikäpuolista avustusta luvattiin 
komitealle tällä alalla kokenei­
den tovereiden taholta.

Alueeseen kuuluvat osastot!
Tehkää voitavanne aluejärjestön­
ne tukemiseksi. iEivät riitä yk­
sinomaan lupaukset, vaan, on 
käytännöllisellä toiminnalla oso~ 
tettava. että me seisomme alu­
eemme takana, olkoonpa kysy­
myksessä aineellinen tai henki­
nen avustus.

Edelleen: Kaikki sellaiset or-

Köyhälistön mielenosotukset den hänelle sosialistista kirjal 
Europan maissa olivat kyllä, jo- lisuutta. Victor Berger ja hä 
pa tänne saapuneitten vajavien 1 nen kirjallisuutensa aikaansai ,
hin tietojen ^mukaan, mahtavia|vat Debsin kääntymyksen. Debs sesta ammattijärjestöihin i .  a , s • „ 
m.elenoso,uksia, mutta si,a mer-j astui ulos vankilasta marras- vaikka voimakas3 ° J Aluekom.tealle

nes lahtarit alkavat pommittaa 
hänen omaa asuntoaan, jolloin

yhteiskunnallistutta-1 hänkin vihdoin menettää luotta­
muksensa rauhalliseen toimin- 

ipnkiino;-' ♦ • — ----- taan ja tarttuu kivääriin, kaa-
kerrotaan ’X l ? ” ” 1*  f " '"  köv’1,älis,ön vapautuxtaistc-

milenka suuria saavu-Jussa: "Mailman sosialistisen
taksia on saatu tällä ihmisclä- liikkeen uusi ajanjakso” 
man nun tärkeällä alalla Neu- hard Pesolan arv/ika^’ Ric- 

periaat-
"J?"i !eel,i" 'n josta jo olen

nssa. joissa sairaanhoito on yh-j me aikasemmi» hiukan selosta 
teiskunna hstutettu, vieläpä kir- neet; ‘«Minä tahtoisin”, runo
kaanJ i" T a nitta • ” ai'  K‘ Pesola’ “Tuhansiin hau-’ 
kaan jo missä kapitalistisissa tojen maa”, ruotsalaisen nuoh.e 
km maissa missä sairaitten hoi-j toverin Erick Björkbronin run j  
toon on valtion puolesta pantu Syomen vallankumoussodan ioh 
enimmän painoa. Tämä arvokas dosta ja sitä seuranneen hhtari- 
kirjotus avaa meidän eteemme terrorin ajoilta; “Juntussen met- 
uusia nakoaloja siitä, mitä työ- - - - - -  • • •- ' .-»uniussen met- 
laisillä on saavutettavissa sosia­
listisen yhteiskunnan kautta,

syvennyttävä ja valmistaudutta­
va, tuodaksemme tulevasta työ- 

, . , , , i ,aisten yhteiskunnasta todella
gaamt jotka joutuvat kosketuk-1 kaikin puolin paremman mitä 
sun aluejärjestön kanssa ja ovat' nykyinen järjestelmä on 
joissakin suhteissa tästä riippu-: "Palvelijattaren asemasta” kir- 
vaisia, kute* kustannusliikkeen»- jottaa Anni Ruissalo- “Punaiset 
me, keskusvirastomme ja näitten! Anjalan miehet”, Punasotflaan 
alaosastot, varsinkin lehtien levi- kirjottama kuvaus Suomen val- 
tysosastot ja agitatsioniosasto, o- Jankumoussodasta; “Valkean vi­
vut velvollisia kaikella voitaval-] hän päiviltä“, vankileirillä ole- 
laan tukemaan vasta perustettua vien punavankien laulu »‘Sisko 
aluejärjestöä. Ainoastaan yh- palaa Hennalasta”, K. Rissasen

sastysseikkmli^ ja poliisin saa- 
us , M. Herneshuhdan kirjotta- 
ma huvittava ‘ -!n-voskin k“inka suuriin jaj nen ¿unol^jalUnen^kertomus 

^aikeisiin tehtäviin meidän on aihe otettu G n a (|a£i ?  «.,zi,„

1- eessa tonlrnir r ~ v » , «nucjurjc-ioa. .-Ainoastaan > n- palaa H ennalasta  , K R issasen
Käytiin kifva” väTttelv f lottaa, täl.ta’’ ^«n is  ja tunnerikas kaunokirjal-

i- Sosialistipuolueen suhtlu umif kuvaus nuoresta urhoolli-
>s sesta • l*-'7r»ka»ta.työskentelyä. sesta punasoturinaisesta. S a m a t -punasoturmaisesu. Sama!- 

Kun saatte ta kirjottajalta on arvokas jan • -« I X —3 . . . A • . - » . . « S> . y.k.tysu n.. l .  e. ollut minkä s.l- kuuli», ,894. sosialistina, mutta tuomitsi American F e d X in ^  a,n" stVut . ‘O""'“ « “» I» | järkyttävä kuvaus ¿ Vanha Sosia-
le ennakolta mielessään kuvit- hä„ ei vielä ollut omaksunut of Labor jä r ie " « n \v v ä £ £ T?"i .'Ojaapa nekin ,0 tuotta.at hau-j «demokraatti" ■ --------
teliva, ihmiset, jotka otaksuva,., periaatteeseen ajatusta työvä-lnemmistö kuitenkin
e„a vallankumous on vai,««- eston itsenäisestä valtiollisesta i un.oita k a n X v a k  p £ S u

rolan mainio kirjotus \ vnaiaii 
>uu resta vallankumouk><->ta; 
“Tervehdys työläis-Venäjälle”,
mainio runo, kirj. Henkipatto 

Edellämainittujen Iisak-i on 
tulossa kirjotuksia Onni Saarcl- 
t a ,-’.a Aku Päiviöltä sekä mali- 
«lodisesti vielä muiltakin kynäili­
jöiltä. I oimitus tulee noo-kin 
huolehtimaan kotimaisia ohja 
käsittelevistä kirjotuksista, ' uten 
Teollisuusunionismia ja Wmni- 

pegin suurta oikeusjuttua 1 - ki­
vistä asioista.

Kuvitus tulee olemaan ruiisii 
ja ajA’okas. Winnipegin puolus­
tuskomitean sihteeri toveri Ja­
mes Law on luvannut lal ttaä 
meille sarjan kuvia W'ini ,'M 
yiimekesäisestä suurlakosta j 
äskeisestä oikeuden ka vnm-u- 
Toveri Arvid Nelson on roc­
kin piirustanut erikoisesti S i’’- 
tua varten sarjan kuvia iki 
kuvaavat oloja järjesti itte» 
työläisten taistelun saavut ä 
metsäkämpillä ja taas .a-’- 
toin ininkälaiset olot ovat 

ömillä kämpillä. Ku 
at kaikin puolin mielenkin 

Muita sangen mielenkin 
kuvia Neuvosto-Venäjäh. 
tulee myöskin olemaan 

Kehotamme asiamiehiä 
maan mitä ripeimmin täi 
vokkaan kesäjulkaisun h-vr 
seksi sillä sitä sietäisi k 
mahdollisimman laajoihin 
hin. _ Vapauden Soihdun 
on 50 senttiä. Ne, jotka

, joka aina on luot 
tanut rauhalliseen toimintaan ja 
luotua siihen vielä sisällissodan­
kin aikana, aina siihen asti kun-¡taa/’ tunnetun

otettu Canadasta* sodan ai­
kana, “Kommunismin siveellinen 
oikeus’, on tunnetun naiskirjai­
lijamme Mariana Koivun arvo­
kas periaatteellinen .kirjotus 
kommunistisen järjestelmän oi- lv... «m 
k7<Wl'?uudcSta ; -Maiju Lassi- tvmät, , 
laa muistellessa", Jlikael kuta- ’ 
sen runo Suomen parhaalle kir­
jailijalle, Ilmari Rantamalalle,

uhrasi henkensä Suomen 
sisällissodassa taistellessaan ty ^  
väen vallan puolesta; “Koneen 
ääressä , runo samalta kirjaili- 
Lvta’- 5amo’n “Ihminen herää” ;
‘ Leninin elämäkerta”, on II. Jun­
tusen eri lähteitten mukaan kv- 
haamä elämäkerrallinen kuvaus M.niua. Ae
stwrimmPJ ^ etadn^ i f ,  .m®,I.mallc ?Ie tilaisuudessa tiiaamaar
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suurimmasta merkkimiehestä 
klrJ°t)¿seen liittyy Leninin ku-
aj „  jotka uskalsivat voit-

toverin Yrjö St-

kaisua asiamiehiltämnu. 
tilata sitä suoraan kontti 
M4- TOVERI, Box 99, .
Ore.
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